

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

AÑO XXXVI.-Núm. 15.717

VALENCIA MIÉRCOLES 25 JUNIO 1913

Calle Miñana, 7 y 9

Crónica política

Madrid 24.
En un momento harto crítico y de la política española. Aparte las pláticas de familia, que pierden importancia por otros hechos de trascendencia más honda que deberían ser bastantes a lograr que liberales se ocuparan menos de sus renas y más del interés de la Patria, el programa de Marruecos, respecto a cuyo desarrollo parece que los pessimistas, desgraciadamente, van teniendo razón, entenebrece los horizontes, en los que se va haciendo crónico cuando no por unas cosas por otras, la situación.

Con razas ni sin ellas hemos logrado, en su ve, dar un sólo paso en favor de la todos anhelada pacificación de la zona española de Marruecos.
Seguimos librando de continuo combates bajas sensibiles.
No deben llegar con exactitud noticias de guerra que la lucha empesadamos cuesta, cuanto que empiezan ya como en 1909 llegar a la Península convoyes de heridos enfermos en número verdaderamente grande. Hoy nos dice el telégrafo que se va en Cádiz una expedición, de la cual quedarán en aquella ciudad y más de 300 en Sevilla.

Cuando se traen a la Península es por los hospitales de nuestras plazas africanas están abarrotados de heridos y de enfermos.
Es un triste espectáculo el de una juventud que se deja entre los eriales de la zona africana.

Informaciones oficiales del ministerio de Guerra dejan entrever que es necesario reunir considerables refuerzos a África, de ahora se está concentrando enemigo numerosísimo para combatirnos; donde, en palabras, está al comenzar la campaña verdaderamente seria y grave a estas horas, cuando ya llevamos derramada sangre abundante.

Los aguarda un triste verano, como el de 1909, a juzgar por lo que vamos viendo. Claro es que no podemos, que no debemos proceder, pero si es posible y es humano y necesario que se estudie muy concienzudamente el problema y se haga toda la posible economía de sangre y de dinero.

Francia hace su campaña en un ejército oficial que nosotros nos hemos desdiciendo preparar. Esto es triste.
El Consejo de ministros que hoy se celebra en La Granja se tomarán acuerdos importantes respecto a la guerra de Marruecos. También en este Consejo se tratará de no deba apreciar el Gobierno el acto de disidentes.

No creamos que, aunque tiene importancia legible, el Manifiesto traiga de momento grandes consecuencias políticas.
Los momentos actuales no son para campear de Gobierno. Hay un grave problema de atender. La preocupación nacional por de Marruecos es honda y hay antes que nada que resolver esa grave cuestión en que los intereses están comprometidos.
Lo que si es prudente y en ello coinciden los disidentes todas las minorías parlamentarias, que suman ya, después de la dila, una mayoría abrumadora sobre el Gobierno, es que se oiga en estos tristes momentos la voz de las Cortes.

El Gobierno está realizando prudentemente la movilización de tropas. Con las Cortes se haría mejor así, porque conociendo la finalidad de la campaña, sabido a dónde vamos y qué sacrificios nos cuesta, el Gobierno forzadamente hallaría en el patriotismo del Parlamento un fuerte apoyo y una autoridad para hacer lo que sea preciso y al mismo tiempo, con el concurso de todos los representantes del país, se podría poner un límite discreto conforme a las condiciones nacionales y a la entidad de nuestros compromisos, a la acción que hemos de desarrollar en África.

El Gobierno no puede ya escusarse de no moverse. A menos que esté convencido de que con ellas no pueda gobernar, y de que ha llegado la hora de pedir al Rey el decreto de disolución, aun cuando esto sería perjudicial, ahora que nos libamos acercando a la normalidad constitucional de que las Cortes vivan su vida legal los años que la Constitución de la Monarquía les señala.

España en Marruecos

El combate de T'Zenin

En el ministerio de la Guerra, ayer a última hora se recibió del comandante general Sr. Fernández Silvestre un telegrama ampliando el que envió dando cuenta del combate sostenido con los moros por la columna del teniente coronel de infantería Sr. Alcántara, entre las posiciones de T'Zenin y T'Zelata.
Durante cuatro horas la columna estuvo a tiro de fusil, hasta llegar a T'Zelata, donde, rechazando por completo al enemigo. Nuestras bajas han sido el teniente de infantería Sr. Perales y un soldado de artillería, muertos, y dos soldados de infantería de Marina y uno del regimiento de infantería de Covadonga, uno de ellos herido y un oficial de Telégrafos, con el general Fernández Silvestre que es el jefe de la columna se refugió en la aldea, hace grandes elogios del comportamiento de los oficiales y tropas, y del valor con que cooperaron a la victoria la columna, la ametralladora y la caballería.

Después de este despacho recibí otro del general Fernández Silvestre dando cuenta de que ayer mañana fue tiroleado el destacamento de Naxmá, situado en el enlace de las comunicaciones fluviales y terrestres para el aprovisionamiento.
El teniente coronel Sr. Alcántara, con dos compañías del regimiento de infantería de Extremadura, salió de Alkazar-Kebir y recorrió la orilla del río, encontrando al enemigo, al que atrajo hacia el campamento de Mauzafá, desde el cual fue muy castigado por una batería de montaña y fuerzas de infantería, que persiguieron a los moros hasta la población inmediata, donde sufrieron el ataque del tabor núm. 2. Cogimos 27 muertos y dos prisioneros heridos.
Nosotros tuvimos un soldado del tabor muerto, el teniente Sr. Bugardón herido y tres soldados del regimiento de Saboya levemente.

La columna del teniente coronel Sr. Alcántara, al regresar de la posición donde, como queda dicho, permaneció, sostuvo otro combate con un numeroso grupo de moros, que intentaba cerrarle el paso por el frente y el flanco izquierdo. La fuerza abrió paso con el empleo de la artillería a costa de las siguientes pérdidas:
El teniente de artillería D. José Pezuela y un individuo de tropa muertos, cuatro artilleros heridos graves y dos contusos y el capitán de caballería Sr. Anita y el teniente D. José Rodríguez contusos. El enemigo tuvo 15 muertos y numerosos heridos.
El contratorpedero «Proserpina» bombardeó los aduanes de la kabila de Anghera hasta Puna-Alkazar.

El comandante general de Melilla comunicó al ministro de Marina, que han sido libertados los tripulantes del «General Concha», que se hallaban en poder de los moros.
Más combates.—Despachos oficiales
Tetuán 24, 7 tarde.—Alto comisario de la Guerra:
«Comprobada la concentración de contingentes moros llamados por el chef El Hassel, decidí batirlos en su guarida y tengo la satisfacción de comunicarle el brillante resultado de la operación, habiendo sido castigado el enemigo, que se mostró bravo y numeroso.

El castigo impuesto con este duro combate debió producir al enemigo considerables bajas, por lo cual no nos hostilizó durante nuestro ordenado repliegue.
Según me anticipa el general Primo de Rivera, nuestras bajas pueden calcularse en tres oficiales y 30 soldados muertos, y el coronel Moreira, cuatro oficiales y 48 de tropa heridos. Tan pronto reciba detalles los comunicaré.»
Tetuán 24, 8'20 noche.—Alto comisario de la Guerra.
El consúl de Alkazar me telegrafía lo siguiente:
Numerosos moros dispersos hostilizaron esta mañana a las fuerzas que efectuaban un reconocimiento alrededor del campamento español. Una batería cañoneó al enemigo, dispersándole.

Salleron fuerzas españolas con el tabor de policía indígena y las otras fuerzas indígenas que manda El Ermigi hasta unos cuatro kilómetros, batiendo al enemigo completamente y haciéndole 40 muertos y unos 50 heridos. Luego persiguieron al enemigo é incendiaron 20 aduanes situados entre los ríos Wa1-Ras y Euzen.
Nosotros tuvimos un muerto y tres heridos.

El comportamiento de las fuerzas indígenas, como el del Ermigi, ha sido admirable. La población está completamente tranquila.

El objetivo de las operaciones
La labor que nuestras tropas venían realizando desde el combate del día 19, era encaminada a evitar la concentración de enemigos. Se pretendía dividirlos, aislarlos, impidiendo que sus núcleos se pusieran en contacto.
Y para indignirles un duro castigo y evitar aquella reunión, era la operación que nos ocupa.

Para esto nuestras tropas abandonaron la táctica que venían siguiendo, ó sea la defensiva, y emplearon la ofensiva.

Asesinato de un kaid
De Tánger comunican lo siguiente:
«Según noticias de origen indígena, el nuevo gobernador de Alkazar, el bajá Ermiki, cuyo nombramiento propuso España, ha sido asesinado a su regreso a Tetuán, donde habla de ofrecer sus respetos y regalos al jalifa.

El Ermiki estaba a poca distancia de Alkazar, formando una harka, cuando silbaron cuatro balas en torno suyo. Una le dió en el frente, hirándole mortalmente.
El asesino, que se cree tiene cómplices, huyó; es el tambor llamado Muley Ben Abdullak, considerado como uno de los mejores tiradores de la región.

Los indígenas explican la muerte de Ermiki porque era protegido de España. Su asesinato parece que fue acordado para vengar la adhesión que envió a las autoridades españolas cuando fue ocupado Arzila.

Si se confirma este crimen, producirá seguramente honda impresión entre los indígenas y determinará nuevos incidentes.
Los moros discuten sobre si el Raisuli ha tenido ó no moralmente parte en el asesinato. No se ha podido confirmar oficialmente la noticia.

Atendiéndose a informaciones de Alkazar, solo puede asegurarse que el kaid Bu-Selham El Ermiki efectuó su entrada en aquella ciudad el día 20, a las nueve de la mañana.
El individuo señalado como asesino del Ermiki es conocido en toda la región de Tánger y habita en la aldea llamada Branis; por cierto que algunos periódicos de Madrid dieron por muerto en el combate sostenido estos últimos días entre las fuerzas del general Fernández Silvestre y los indígenas.

Notas políticas

El Manifiesto de los disidentes

«AL PARTIDO LIBERAL»

Creó el Gobierno que debía completar su autoridad constitucional acudiendo a las Cortes, y al lado de este motivo inexcusable, señaló para solicitar el concurso del Parlamento la necesidad de acometer en diversos elevados órdenes de la vida nacional una intensa labor legislativa.

Interrumpida además la relación histórica con el partido conservador, inclinados hacia la izquierda y en dirección de la Monarquía trascendentes movimientos colectivos, reconocida la urgencia de reformar en su estructura y en su sentido la ley de Jurisdicciones, presente ya a la conciencia pública en toda su extensión é importancia los graves problemas que para la paz y para la guerra ha planteado a España su obligada acción en África, declaradas inaplazables por los gobernantes y por la opinión las cuestiones referentes a la reconstitución intelectual y material de nuestra patria; y necesario, en fin, por otra parte, según es uso en los países constitucionales y según exigiera un largo interregno en someter al amplio ejercicio de la fiscalización parlamentaria las múltiples resoluciones ministeriales, nadie habría podido imaginar que las Cortes apenas convocadas vieran su intervención nuevamente desatendida.

El Gobierno ha expuesto en declaraciones confidenciales el motivo de su regreso al trabajo silencioso y las razones de su preferencia por los métodos más extraños a la discusión y a la publicidad, rehuyendo supuestas exaltaciones de pasión, que rara vez determinan en nuestro Parlamento dificultades irreductibles a la simple mediación presidencial.

Si en días de dolorosa ansiedad, si a la hora en que más que nunca es preciso que se restablezca la normalidad entre los partidos gobernantes y en que, correspondiendo a las nobilísimas disposiciones del más alto espíritu, llegan del campo opuesto voces de paz, la tribuna nacional no sirve para alentar a los que patrióticamente luchan, ni para impedir que los adversarios se cambien en enemigos, ni siquiera para responder dignamente a los que llaman con dignidad, si el Parlamento, en suma, ni puede legislar cuando el Gobierno de S. M., y excluido de la liberación y no estimada su confianza, ni cuenta por sus votos, ni pesa por sus juicios, es indudable que, para el régimen constitucional surge una crisis, en cuyos accidentes lo primero que se ausenta es la responsabilidad de los ministros.

Respetuosos, sin embargo, con aquellas iniciativas que la Constitución reconoce a los gobiernos responsables para determinar el funcionamiento ó la suspensión de las Cortes, no daremos a nuestras palabras el sentido ni la solemnidad de una petición.

El ministerio puede insistir en la clausura. De su error, una vez demostrado, ya responderá.
Lo que ahora importa es honrar la propia opinión, exteriorizándola virilmente, y procurando servir los intereses de la Patria, del Trono y del partido liberal.
Y esa opinión reclama la publicidad, de modo que se sepa, como frente a los desmayos y tibiezas y aún a las francas negaciones del régimen, obra exclusiva y gloriosa del liberalismo español, no faltan senadores y diputados liberales, que afirmándose en sus doctrinas ante el Parlamento cerrado sin plazo y sin motivo, rechazan la responsabilidad que al partido pudiera corresponder por su silencio, y al rechazarla como una molestia inmerecida, la declinan resueltamente como una carga lamentable.
Madrid junio de 1913.

Eugenio Montero Rio, José Echeagaray, Alejandro Grolzard, Pio Gallón, Manuel Eguilior, conde de Albuix, Arcadio Roda, Bernardo Portuondo, marqués de Barzanilla, marqués de Santa María, marqués de Valdeirrazo, Manuel Benayas, J. Portocarrero, Rodolfo del Castillo, Martín de Zabala, Alvaro López Mora, Cletio Troncoso, Felipe Sánchez Román, Eduardo Gullón, Jerónimo del Moral, duque de Baena, Justo Martínez, Víctor Concas, duque de San Pedro, marqués de Laurencia, Martín Rosales.

Luis Silveira, marqués viudo de Mondéjar, Angel A. Mendoza, Eugenio Montero Villegas, A'onso Gullón, José Moreno, Manuel Gullón, Francisco García Molins, Ramón Miguera, Rafael Reig, Ramón Sáinz, Fernando Soldevilla, Dionisio Pérez, Manuel de Caramanos, Casimiro Lopo, Angel Fernández Ciro, José Rosado, Adolfo Morales, Alvaro Saavedra, Adolfo Rodríguez Gala, José Casares, Emilio Díaz Moreu, José Martínez Valseca, José Sánchez Anido.

El barón de Velasco, Sergio Novales, Ventura Márquez, Miguel López de Sía, Mario Méndez Bejarano, Trinidad Ruiz Valarino, Manuel Ruiz Valarino, Vicente Ruiz Valarino, conde de Villamonte, Alvaro Andeiva, Niceto Alcalá Zimora, Juan Díaz Raboso, Isidro Romero Civantos, Crescencio García San Miguel, Leopoldo Serrano, Florencio Fischevich, Pablo de García, Luis Blandina, Antonio Pérez Crespo, Leopoldo Torresillas, Cándido Ruiz Marín, Antonio Barroso, Eduardo Vega de Soanes, Rafael Calvo de León, Ricardo Aparicio, Lino Torres, Raimundo Riestra, César de Duasas, Ramón Castriño, García Soriano, Federico Logyorr, marqués de Villafraña del Ebro, Fernando Merino, Daniel Cortazar.

José Cort, Juan Alvarado, Leopoldo Cortinas, Melitón Quirós, Marín Juan Barriovero y Arenas, Dión de Montepalacio, José Barrasa, Manuel Kindelán, Francisco Pérez Asensio, Eduardo Ortega Gasset, Julio Burrell, Virgilio Anguita, Antonio Weyler, Anselmo Villar, Avelino Montero Villegas, Tirso Rodríguez, Isidoro Rodríguez, Perfecto

to García Jalón, Pedro Gallardo, Rafael Gallego Díaz, Fidel García Barlanga, duque de Vibona.

Victoriano García San Miguel, Bernabé Dávila, Manuel Portela, José Gallego Díaz, José Poig y Boronat, Angel Maríno Ortiz, Francisco Rubio Goula, marqués de Riestra, Eduardo Sánchez Pizoa, Mariano Sanjuan Moreno, Juan J. Serrano Carmona, Juan Gasca, Luis Sánchez Arjona, Nicolás Luca de Tena, Baltasar de la Macorra, conde de Trénor, Juan Uribe, Manuel Sánchez Climent, Bernardo Mateo Sagasta, Francisco Escuita, Manuel García Prieto.

Después de las seis de la tarde, hora en que se acordó dar por firmado el Manifiesto, se recibieron autorizaciones de los senadores Sres. Duviteo, Naira, Gaspar y Rodríguez (D. Celedonio).

La clasificación por sus cargos, de los firmantes del anterior Manifiesto, es como sigue:

Senadores, 56.
Diputados, 70.
Entre éstos hay 15 exministros.
El director general de Comunicaciones, D. Bernardo Sagasta, ha firmado el Manifiesto y dimitido dicho cargo.

Igual ha hecho el exministro O. Bernabé Dávila, que ha dimitido la presidencia de la Junta Superior de Colonización Interior.
Otros representantes en Cortes, como el Sr. Palomo, que no han podido firmar, han escrito al Sr. García Prieto adhiriéndose a su política y reconociendo su jefatura.

Han sido muchos los comentarios que se han hecho después de conocer el Manifiesto de los disidentes.

Los monárquicos no ocultaban su satisfacción, y decían que para aguilatar las fuerzas que le quedan al conde de Romanones, hay que tener en cuenta que existen 12 vacantes de diputados y senadores en esta forma: 11 por estar pendientes de provisión, y una en que los liberales han sido derrotados por los conservadores.

LA MODA

Un modelo parisiense

Es audazmente original y elegante la toilette de paseo ó de visita que reproduce nuestro grabado de hoy. Es una nota muy parisiense por su fantasía y su distinción.



Es originalísima la forma de la falda drapada y originalísimo también el cuerpo de seda á rayas blancas y negras, confeccionado á manera de chal sujeto á la cintura, después de cubrir la espalda, dejando el escote al descubierto.

La vacunación preventiva CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA

Desde 1828 en que Lauret, Gendron y Bretonneau establecieron la naturaleza infecciosa de la fiebre tifoidea, la serie numerosa de medicaciones «antisépticas» no han dado resultado positivo. Sabemos que la fiebre tifoidea es producida por el bacilo de Eberth, localizado primitivamente en el intestino delgado, segregando toxinas que de éste pasan á las vías circulatorias, y que por intermedio de las ramificaciones vasculares se ponen en contacto íntimo con los tejidos.
No desconocemos que al lado de la infección tífica, las infecciones secundarias representan un papel importantísimo, y sin embargo no podemos destruir el bacilo de Eberth, porque matado el bacilo se corre el riesgo de matar también al enfermo. Nos es imposible neutralizar las toxinas, á pesar de los recursos, más aparentes que reales, de la antipsia intestinal; de modo que nos encontramos hoy lo mismo que hace veinte años en cuanto al tratamiento medicamentoso.

Donde hoy todos tienen puestas sus esperanzas, con fundamento, en la sneroterapia de la fiebre tifoidea. Desde 1887, en que algunos sabios alemanes (Frankel, Boemer y

Peiper), demostraron que inyectando á los animales pequeñas dosis de bacilos tíficos vivos y virulentos se aumentaba su resistencia contra el virus de la fiebre tifoidea, y en Francia, por aquella misma época, Chautemesse, junto con el Dr. Vidal, daba á conocer una vacuna contra la infección tífica, hasta la fecha, se ha dado un paso gigante.
En el XIII Congreso francés de Medicina, en la sesión del 45 de octubre de 1912 y bajo la presidencia del Dr. Landouzy, el profesor Chautemesse habló de la vacunación antitífica; fué el debate tan amplio y tan categóricas las afirmaciones de todos los congresistas, que hicieron decir al profesor Chautemesse que la cuestión no podía ser ya puesta á discusión.

Con cifras demostró que los resultados que había obtenido eran ya muy concluyentes; dejó ver de qué manera la vacunación antitífica podía hacerse con diferentes clases de vacunas, pero que la base común era siempre la misma.
El éxito mayor corresponde indudablemente al profesor Vincent, y ello por múltiples razones; son notables los trabajos de perfeccionamiento llevados á cabo por el doctor Vincent en la técnica de la vacunación, y ya en otro artículo de ello nos ocuparemos; vayan estos datos de hoy como avanzada.

El Dr. Biquet, al reseñar la sesión del Congreso francés de Medicina del pasado año, dice como final, hablando de la vacuna de Vincent:

«El entusiasmo se tradujo por una manifestación sensacional en favor de esta vacunación, que sin duda alguna se impone. Esta verdadera victoria sobre el bacilo de Eberth fué comprobada por todos, por el presidente del Congreso, por los ministros de la Guerra y de Instrucción pública. Se estableció un parangón con el Congreso de 1894, en el que Roux y Yersin demostraron los primeros resultados de la sneroterapia antitífica en el hombre». El parangón está muy justificado, pues se trata de una preciosa conquista de nuestros sabios sobre una muy terrible enfermedad que siega en flor innumerables existencias jóvenes y vigorosas.

ANGEL PAYÁ.

Asociación de la Prensa Valenciana
Convocatoria urgente
Para tratar de un asunto urgente relacionado con los intereses de la Asociación, se convoca á junta general para mañana, á las seis y media de la tarde, en el Ateneo Científico.
Caso de no concurrir número suficiente de asociados, se verificará por segunda convocatoria, y sin nueva citación, el próximo sábado 28, á la misma hora.
Valencia 24 de junio de 1913.—El presidente, José Clemente Lamuela.

El impuesto único

Se ha celebrado en el Ateneo Científico el acto de propaganda organizado por la Liga del impuesto único, asistiendo representantes de las sociedades obreras de Empleados de los tranvías, Unión Terrestre, Unión de toneleros, fogoneros y marineros La Razón; panaderos La Dúrina, y Casa del Pueblo del Grao.
También asistieron los Sres. Carsi, Albiach y Vidal en representación del Ateneo Mercantil, Sindicato Gremial y Unión Gremial.
D. José Manaut hizo una exposición de las doctrinas gorgistas, que presentan soluciones prácticas de los problemas sociales. Dijo que el impuesto único acaba con los trusts, evita el derecho de Aduanas y abarata de manera considerable las subsistencias, poniéndose todos en condiciones de vivir mejor y ser más felices.

Seguidamente, el ingeniero D. José Buenaaga comenzó ensalzando las ideas gorgistas, que han pasado del estado de utopía al de realidad.
Estudió el desarrollo de las ideas gorgistas en Alemania, donde han implantado el impuesto único 900 ayuntamientos, y en Inglaterra, donde en lugar de los municipios se han aplicado los principios propugnados por George á la hacienda general del Estado.

Se ocupó también del gorgismo en Australia, Nueva Zelanda, Nueva Gales y Canadá; aludió al presupuesto de la Liga de Madrid, que solo con el impuesto de 3 por 100 sobre el valor de la tierra, excede en un 50 por 100 al actual presupuesto, y terminó dando lectura á los acuerdos del reciente Congreso Gorgista de Ronda, al que asistió el conferenciante en representación de Valencia.

El Sr. Buenaaga fué aplaudido al finalizar su conferencia.

El impuesto sobre bebidas espirituosas

Como, á pesar del tiempo transcurrido, el Gremio de ultramarinos no ha llegado á un acuerdo con el Ayuntamiento respecto al pago del impuesto sobre bebidas espirituosas, el Sindicato Gremial de comestibles formado por los de fiambres, ultramarinos, comestibles, abacerías y aceites y vinagres, se ha reunido en junta general, acordando en ella temperamentos de energía.

Se acordó ofrecer al Ayuntamiento el pago de las patentes, si éstas se contraen sólo al 25 por 100 de la contribución, y de no acceder, darse de baja en la matrícula de squéllas y proceder al cierre de las tiendas en señal de protesta.

Se facultó á la junta directiva, y en especial á su presidente, D. Vicente Albiac, dándole un áplio voto de confianza, para que exponga al Alcalde las aspiraciones del Sindicato, y si la gestión no diere resultado, se fuese el momento oportuno para llevar á la práctica la segunda parte del acuerdo.

Como consecuencia de la reunión antes mencionada, una comisión del Sindicato Gremial ha visitado esta mañana al señor Go-

bernador, á quien han hablado sobre la rebaja de patentes para la venta de las bebidas espirituosas.

El señor Gobernador les ha indicado que visen al Alcalde, y que desde luego contasen con su apoyo, desde el momento en que considerasen los comerciantes que con la rebaja solicitada en nada ha de perjudicarse el Ayuntamiento, puesto que se proveyeran de patentes muchos que hoy carecen de ella.

Noticias militares

Aura Boronat
El vicepresidente del Congreso D. Antonio Aura Boronat se halla en Valencia, hospedándose en el Palace Hotel.
Hoy ha saludado al Capitán general señor García Aldave.

Prácticas
El grupo de ametralladoras ha realizado hoy prácticas.
Sanidad militar
Han sido destinados á Ceuta los médicos segundos D. Benigno Fernández Corredor, D. Severino Andrés, D. José Martínez y don Narciso Fuentes Márquez.

Caballería
Han sido declarados aptos para el ascenso dos tenientes coroneles, seis comandantes y once capitanes.

A comparecer
En el Gobi militar se interesa la presentación de Juan Bautista García Sansoloni, José Gabilán Tobarrá, Amparo Montaña Ten, José Bosca Moya y José Morant García.

Servicio de la plaza para mañana
Jefe de guardia, capitán D. Manuel Fe; parada, Guadalupe; jefe de día, teniente coronel del mismo D. Francisco Fernández; imaginaria, otro del 8.º montado D. José A. Ojagüe; presidente de la junta de provisiones, el mismo; visita de Hospital, sexto capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Mallorca; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Información municipal
Recaudación
Por ingresos ordinarios se recaudó ayer: Por carnes frescas y saladas, 3.961'46 pesetas.
Por inspección veterinaria, 383'45.
Por peaje, 43'80.
Total, 4.389'11 pesetas.
Comisión
La permanente de Festejos se reunió ayer á última hora de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Ibáñez Sánchez, en los Viveros municipales, adoptando los acuerdos siguientes: Adquirir aerostatos para que sirvan de solaz y entretenimiento á los niños las tardes de concierto.
Crear unos tickets ó pases permanentes, personales é intransferibles, para todas las fiestas que se celebren en aquellos Jardines, los cuales serán canjeados por los actuales besalamones que sirven de invitación.
Instalar unos columpios y algún otro recreo propio de aquel ameno lugar y celebrar el sábado próximo la verbena de San Pedro. Nomenclatorio
Por el Alcalde Sr. Ibáñez Payés han sido designados los Sres. Ibáñez Sánchez y Meléndez para formar parte de la comisión mixta de diputados y concejales que ha de entender en el asunto del Jardín del Real.
Hallazgo
A disposición de su dueño se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal un bolso de señora, que ha sido encontrado en las calles de esta capital.
Pagos
Por la Alcaldía se han hecho hoy los siguientes:
Sociedad Constructora de Casas para Obreros, 1.250 pesetas; gastos de Beneficencia y Sanidad, 500'57; Obras públicas, 301'61.
Decomiso
Por el teniente de Alcalde Sr. Paredes se han decomisado hoy 72 panes que no tenían el peso reglamentario.
También el teniente de alcalde Sr. Alcón ha decomisado por igual motivo 73 panes.
Visita
Una comisión de empleados del tranvía ha visitado hoy al Alcalde, rogándole interponga su influencia para encontrar fórmula que permita evitar el conflicto que se avecina en caso de no ser atendidos en sus peticiones.
El Sr. Ibáñez Payés ha prometido el consultar con el Gobernador y proponer el nombramiento de un tribunal arbitral que encuentre fórmula de arreglo.
Mucho celebramos que ilig a un acuerdo que evite perjuicios para el público, los obreros y la empresa.
Comisiones
Hoy se han reunido las de Policía urbana, Hacienda, Monumentos é Inquilinatos, tratando asuntos de trámite y de escaso interés general.
Cierre de escuelas
Por haberse presentado algunos casos de sarampión en Nazaret, el inspector municipal Sr. López ha dirigido una comunicación al inspector de primera enseñanza comunicándole que ha ordenado el cierre de las escuelas.

Verbena de San Pedro

El sábado próximo se celebrará en los Viveros municipales y se asegura un éxito, dados los elementos reunidos por el digno presidente de la comisión Sr. Ibáñez Sánchez.
La Verbena será de ocho á diez, y la entrada á los Viveros se permitirá desde las siete. Habrá montado servicio de restaurant. La entrada costará 0'75.
La Verbena tendrá todos los alicientes y atracciones de las clásicas madrileñas, pues en ella habrá puestos de turrón, torraes y

avellanas; botijos, flores, juguetes económicos, muñecos, churros, horchaterías, piñones de maibón, columpios y otros recreos, además de dos bandes de música, que ejecutarán, alternando, alegres piezas, siendo obligados los bailarines; así, aunque de modo activo no se rinda culto a Terpsicora, se dará la sensación perfecta de una noche verbenera en los barrios madrileños.

La Banda Municipal dará un concierto en la plaza de la Universidad. La velada terminará con el disparo de un castillo de fuegos artificiales, fuegos sueltos y larga traca de colores.

A las señoritas que se presentan con mantón de Manila, así como las que vayan adornadas con flores, se les dará un número a la entrada, que dará derecho: a las primeras a dos valiosos objetos de arte; y a las segundas a una hermanita y artística corbille de flores, a cuyo efecto se hará un sorteo público antes del disparo de los fuegos.

Las floristas que deseen instalar puestos en la Verberna pueden presentar sus peticiones a la comisión en los Viveros, y los industriales que quieran instalar puestos de venta de los anteriormente citados o establecer algún recreo, deben presentarse en la secretaría de la comisión, sita en el Ayuntamiento, donde se les enterará de las condiciones.

Noticias locales

En otro lugar del periódico publicamos el Manifiesto suscrito por los liberales que siguen las inspiraciones del señor marqués de Añunátegui.

Entre quienes lo suscriben figuran los señores D. Trinitario Ruiz Vitarino y don Federico de Loygorri, y los diputados a Cortes valencianos Sres. D. Fidel García Berlanga, D. José Paig Boronat, D. Francisco Rubio, señor conde de Trénor y D. Francisco Escutia.

Los restantes diputados a Cortes liberales por esta provincia Sres. D. José Estruch, D. Gil Roger, D. Eduardo Llagarria, D. José Igual y D. Vicente Gimeno Rodríguez-Jaén, continúan reconociendo la jefatura del señor conde de Romanones, juntamente con los señores Sr. Castro y D. Carlos Testor, aunque este último parecía distanciado del actual Gobierno por no haber votado en favor del artículo primero del proyecto de Mancomunidad, causa de pretexto de la división del partido liberal.

Después de los anteriores datos a título de información, ignorando de momento qué actitud adoptarán los prietistas valencianos.

Seguramente recibirán órdenes de su jefe, por más que hemos oído decir que permanecerá por ahora arma al brazo, esperando cuando se desahicen los reformistas a reconocer las instituciones y formar con ellos el partido democrático de la Monarquía.

A pesar de los vaivenes de la política, el señor Gobernador, de acuerdo con el inspector provincial de Sanidad, se ocupa presentemente en la organización de una campaña sanitaria que nos ponga esta verano a cubierto de las contingencias del veranillo, dando el desarrollo alardeante que en Turquía ha alcanzado el cólera.

Es clásico aquí no acordarse de Santa Bárbara más que cuando truenan, y por ello es debidamente plausible la labor que está realizando los Sres. López G. r. i. y Torres Babil.

Además de las estaciones de desinfección y del saneamiento general de la provincia, dando para ello instrucciones concretas a las Juntas locales de Sanidad, se adoptarán en la capital medidas especiales de acuerdo con la inspección del Ayuntamiento, siendo una de las principales lo referente a los pozos, cuyas aguas contaminadas son causa de tifus y otras enfermedades graves, ya aquí endémicas por dicha causa, que es indispensable hacer desaparecer, a fin de que las estadísticas sanitarias de Valencia sean de las más satisfactorias de España, lo que contribuirá notablemente a favorecer la concurrencia de turistas y forasteros.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria, tercera del actual período, la Diputación provincial.

Una comisión de maestros alumnos de la Escuela Superior del Magisterio, formada de los Sres. D. Juan José Senent, presidente; D. Juan Nicolau y D. Eusebio Gómez, delegados por la Dirección general de Instrucción pública para organizar en Valencia una Colonia Escolar de 30 alumnos, subvencionada por el Estado, ha visitado al comisario regio de primera enseñanza D. Miguel Angel Ribera, con quien se han puesto de acuerdo con respecto a las bases sobre que ha de desarrollarse el proyecto.

El Sr. Ribera ha ofrecido a los comisionados todo su apoyo a fin de que la Colonia que aquí se organice resulte un modelo, lo más perfecto posible. Para ello ha indicado el comisario regio la conveniencia de que por serio se designen las 30 escuelas nacionales de las que se ha de elegir un alumno de cada una de ellas, a propuesta de los respectivos profesores, idea que por lo equitativa han aceptado desde luego los comisionados.

El Sr. Senent marchará a Asturias, con objeto de estudiar la organización perfecta que allí tienen las Colonias Escolares, y seguidamente regresará a Valencia para, de acuerdo con el Sr. Ribera, proceder desde luego a la organización de la valentina.

La Banda Municipal de Música interpretará mañana, de cinco y media a ocho y media de la tarde, en los Viveros municipales del Jardín Real, el siguiente programa: 1.º «Limón», pasodoble, Brustinga. 2.º «La gruta de Fingal», Mundeisohn. 3.º «Julita», Riveirra (Mundeisohn). 4.º «Walkyria», fantasía, Wagner. 5.º «Danzas húngaras», núms. 1 y 2, Brahms. 6.º «Balletos de «Las Horas» de la ópera «Gloconda», Ponchillini. 7.º «Osende», pasodoble, Méndez.

Se ha dirigido a los directores generales de Comercio y Comunicaciones el siguiente telegrama: «La Cámara de Comercio de esta capital ruega V. E., atendiendo necesidad y frecuencia comunicaciones telefónicas con numerosas poblaciones inmediatas que comprende grupo Alcaiz, que conferencias entre Valencia y el citado grupo continúen verificándose gratuitamente, como hasta ahora, por irrogarse graves perjuicios de otro modo al comercio e industria regionales. Presidente accidental, Gómez Igual.»

En la Catedral de Mondoñedo hay vacante una canonjía. El plazo para solicitarla terminará en 30 de julio próximo.

Una numerosa comisión de empleados en las tranvías eléctricas ha visitado al señor Gobernador, exponiéndole, en términos muy comedidos, las quejas que uenen contra la Compañía, que les recarga extraordinariamente de trabajo.

Y para demostrar que no los pesa ningún fin revolucionario, haaa depositado toda su confianza en el señor Gobernador, que les ha prometido gestionar cerca de la Compañía para solucionar el problema de modo justo y equitativo.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Rehúsense imitaciones.

La Sociedad de canteros, marmolistas, lapidarios y situadores envoca a junta general legislativa a todos los socios mañana en la Casa del Pueblo, para proceder a la renovación de la mitad de la junta directiva, dación de cuentas y otros asuntos relacionados con la marcha de la Sociedad, por lo que se espera acudirán todos los asociados con puntualidad.

Urberuaga de Utiella.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

La Unión Graminal celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, 30 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo Mercantil.

Con arreglo al art. 28 de los Estatutos, transcurrida media hora después de la señalada en la convocatoria, se celebrará la junta con los señores que asistan, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

En dicha junta se ha de proceder a la renovación de cinco vocales de la directiva.

La campaña contra la pornografía, iniciada con gran calor por el t-niente de alcalde señor Meléndez, ha dado excelentes resultados, recogidos en varios kios o periódicos y grabados pornográficos, denunciando al juzgado a los expendedores de tales porquerías.

En varios juzgados municipales se han celebrado ya juicios de faltas por anteriores análogas denuncias, dictándose en todos sentencias condenatorias.

También los fiscales municipales y otros tenientes de alcalde han practicado visitas en sus distritos, persiguiendo el comercio inhumano y degradante de libros pornográficos.

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia, y para limpiar perfectamente la cabeza no hay nada tan eficaz e inocuo como el P. triolé Gal. Su éxito creciente es garantía de su bondad.

El Petróleo Gal se encuentra en todas las buenas perfumarias, farmacias y droguerías de España al precio de 4'50 pesetas frasco grande y 2'50 frasco pequeño. Desconfíese de las imitaciones que se venden a precios más reducidos.

En el correo de Madrid han llegado hoy el presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis, el senador D. Ramón de Castro y gran número de alumnos de las Academias militares.

Han sido remitidos a las Normales respectivas los títulos de las maestras siguientes: Doña María Pacha López, doña Rosario Facollas Oranga, doña Elisa Vázquez Delgado, doña Concepción Castelló Tena, doña Pilar Ruiz Cosío y doña Elisa Abad Cantavella.

La verbena celebrada anoche en el Círculo Electricista con motivo de la festividad de San Juan estuvo extraordinariamente concurrida, pues a pesar de lo espacioso del local resultó pequeño, abundando el bello sexo.

El jardín estaba profusamente iluminado con focos eléctricos y farolillos a la valenciana, resultando de muy buen efecto.

Se bailó hasta la una de la madrugada y terminó la fiesta con una estridente traca de colores.

Constituido el jurado por la tiple y profesora de dicha Sociedad señorita Inés Vecina, señora Carmen Sanmartín y Sres. D. Miguel Sarrí y D. Narciso Cortés, se otorgó el premio a la señorita Vicentita Ros, que lucía un precioso mantón de Manila y vestía típicamente de china.

Ha sido nombrado maestro interino de Buntirram, D. Sebastián Pellicer Barber.

Mañana, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto general y técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho, por segundas convocatorias de enseñanzas Colegiada y libre, lengua Castellana, Preceptiva literaria e Historia general de la literatura y Grados Ictras números 23 a 32.

El próximo viernes, 27 del actual, a las tres de la tarde, se verificarán exámenes de Ingreso, números 335 a 385, y por segunda convocatoria, los que no se hubiesen presentado desde el número 1 al 334.

Debe V. padir Corveza Agulla de Madrid.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Favarets, 370 pesetas, y de Bonrepós, 200.

ELIXIR GALLOL.—Aumenta el apetito.

Ha marchado a Valladolid el secretario de cámara de este Arzobispado Dr. D. Félix Bilbao con objeto de tomar parte en las deliberaciones del Congreso Catolístico. De allí se trasladará a Loyola para practicar ejercicios espirituales en aquel Santuario y luego descenderá una temporada al lado de su familia.

También ha marchado a Valladolid el rector del Colegio de la Presentación doctor don José Bau.

En el Mercado de abastos se han colizado hoy: Las cerezas talegales, de 16 a 20 reales arroba; las albaras, de 8 a 10; las blancas, de 5 a 6; las peras reina, de 16 a 22; las del plomal, de 9 a 10; las blanquillas, de 8 a 10; los albaricoques, de 6 a 14; las manzanas ágras, de 8 a 12; las dulces, de 6 a 8; las brezuquillas, de 16 a 26; las naranjas, de 6 a 9; los tomates de 2 a 4; la tabella, de 6 a 7, y el hachucó, de 6 a 7.

El señor Obispo de Lérida anuncia un concurso para la provisión de dos curatos de término, tres de ascenso, diez de entrada, seis rurales de primera y cinco de segunda.

El plazo para solicitarlas espirará en 17 de agosto próximo.

Mañana celebrará su beneficio en el Ateneo Valenciano la disruidada tiple Eivira Corvelló, tomando parte en la función el baritone Manuel Pastor. Dadas las simpatías de la beneficencia auguramos un lleno.

Contra la solitaria lo más seguro, lo más probado y de acción eficaz y rápida, es el Matentia del Dr. Grass. R.ª. Ictria c. Zaragoza.

Hemos recibido el núm. de la Crónica Médica, importante revista profesional, que dirige el atreático de esta Facultad de Medicina Dr. D. Manuel Candela Plá, conteniendo el siguiente sumario:

Notas sintácticas de los trabajos de Ferrán sobre la nueva bacteriología de la tuberculosis, por el Dr. J. Perrón.—Un caso de mastoiditis con otitis occipital, por el Dr. F. Antolí Candela.—Sobre eugénica, por el profesor Pinard.—Crónica de revistas: Tratamiento de los tumores malignos por las sustancias radioactivas.—La elección de los alimentos en las enfermedades, por J. General.—Bibliografía.—Crónica local y general, cuya lectura recomendamos a la clase médica.

Esta tarde a las siete ha zarpado con rumbo a Cartagena el cañonero «Marqués de la Victoria».

También se ha hecho a la mar el cañonero «Tomerario» para realizar su crucero por la costa.

El submarino portugués «Espadarte» zarpó mañana probablemente para Barcelona.

Esta mañana ha sido trasladado, para ser arrojado en el dique Norte, el monolito número 2, habiéndose tenido que depositar en el antemuelle por no permitir el estado del mar que dicha operación se llevase a efecto.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de los señores siguientes:

D. Mariano Aguilar Montal, D. Juan Alard Pérez, D. Francisco Abat Remón, don Eduardo Almagro Mascarós, D. Bernardo Adomador Aguado, D. Antonio Bagan Muñoz, D. Silvio Bartolomé del Sar, D. Vicente Benloch Belenguer, D. Rafael Bolós Blasco, D. Francisco Carroonell Serrano, D. Juan Carrió Rovira, D. Casiano Carrion Villafrech, D. Rafael Cervera Miralles, D. Anselmo Cortés Cortés, D. Roberto Chordos Moya, D. Vicente Díaz Villalba, D. José Doménech Campos, D. José Domingo Celeda, don Marino Domingo Cotanda, D. Pedro Domínguez Tortajada, D. Gregorio Español Castañeda, D. Francisco Esperza Esparza, D. Pedro Fandos Gascón, D. José Fernández Donchez, D. Juan Ferreró Cervera, D. Mstias Forner Puller, D. Cayetano Francés Hernández, D. Jerónimo García Asensio, D. Fernando García Pascual, D. José Gascón Altur, D. Pedro Jiménez Pomar, D. Vicente Gómez Medina, D. Hilario García Fando, D. Juan Granell Belmonte, D. José Gras Blasco, don José Guastavino Moreno, D. Francisco León Adalid, D. Vicente Lorente Castillo, D. Frutos Marí Comes, D. Manuel Martínez Calvo, D. Ramón Martínez Carbonell, D. Juan Martínez Carreto, D. Jaime Martínez Lecal, don Vicente Man Fabregat, D. José Montiel Sierra, D. José Nadal Saval, D. Manuel Palmer Ferrer, D. Vicente Pellicer Luaces, D. José Pérez Romero, D. Manuel Prats Esteve, don Antonio Puchades Mainer, D. Antonio Paig Ros, D. Andrés Ramón Ibañez, D. Teodoro Ribes Pérez, D. Vicente Ripoll Pastor, don Rafael Rosell Morales, D. Francisco Rufino Martínez, D. Fernando Sala Alemany, D. José Salvador Latorre, D. José Sánchez Gurrion, D. Antonio Sánchez López, D. José Senz Rubio, D. Baivino Santiso Espinosa, D. Vicente Sopena García, D. José Sirvent García, D. Salvador Soler Gallón, D. Emilio Tavera Vicente, D. Tomás Tello Ros, D. Manuel Tortajada Luis, D. Emilio Torres Craspe, D. Julián Traperó Martínez, D. Cándido Vanadas Martí, D. Bautista Vidal Bolinches, D. José Tomello Mirabellés, D. Antonio Domínguez Madrugal, D. Lope García Toledano, D. Daniel Manéndez Cintaverde y D. Bautista Paris Palomares.

Se convoca a los presidentes de sociedades patronales y gremios inscritos en el censo para la elección de tribunal industrial a una reunión que se celebrará el viernes, a las nueve y media de la noche, en el domicilio de la Unión Graminal, sito en el Ateneo Mercantil, para tomar acuerdos y cambiar impresiones respecto al criterio que ha de llevarse a la Junta magna, convocada para el domingo próximo en el despacho de la Alcaldía.

La Asociación Patronal de las Artes del Libro celebrará junta general ordinaria el día 2 de julio, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Campaneros, 18, principal.

Los delegados que fueron a la Asamblea de Madrid darán cuenta del resultado de la misma.

En el Círculo Instructivo Electricista, el modesto y laborioso encargado de la maquinaria del teatro social Luis Ballido celebrará mañana la función de su beneficio; ésta será un verdadero acontecimiento, dados los valiosísimos elementos artísticos que tomarán parte en la velada, entre ellos nuestra simpática paisana la genial Vicentita Bonastre, una de las predilectas de públicos y empresas de dentro y de fuera, y las aplaudidas artistas líricas Pepita Amorós, Trini y Consuelo Sainz y Carmen Sanmartín. La velada comenzará a las nueve en punto.

«La Funeraria» Pl y Margall, 88 (Huaca) TELÉFONO 13

José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Funerarias de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genís, 16, y Avellanás, 21 Teléfono núm. 4771

Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

Sucesos Multas.—El señor Gobernador ha impuesto una multa de 100 pesetas por uso de armas prohibidas; dos de 75, por escándalo; otras dos de 75, por faltas a la moral; y dos de 25, por escándalo.

Atestado.—Un niño de siete años, llamado Eduardo Clérigos Muzquita, cayó a yer en una acera, en Benifayó, pereciendo ahogado.

Incendio.—Ya ha comenzado nuevamente el incendio de montes.

El primer turno ha correspondido a Barcho, leg a osos que el fuego no adquiriera gran extensión.

La Guardia civil ha detenido a dos carboneros, presuntos autores del incendio.

Hurto.—Tres individuos penetraron en el huerto que en Sagunto posee D. Federico Rubiavalte, hurtando una porción de rosales. Han sido detenidos por la benemerita y entregados al juzgado.

Denuncias.—La banquería de M gente ha denunciado a varios sujetos por usar armas prohibidas y por apantentar sus ganados en propiedad ajena.

Desgracia.—En las inmediaciones del campamento de Paterna, y a distancia de más de dos kilómetros de éste, se encontraban en la mañana de hoy, en una cañera, padre y dos hijos.

Fuerzas de infantería se ejercitaban (en el tiro al blanco, cuando una bala perdida llegó hasta la cañera, haciendo a uno de los muchachos, que se llama José Martínez Roca, de 12 años de edad.

Condu lto a la casa de Socorro del Museo, el médico de guardia le ha apreciado una herida de bala en el traxo derecho, en su tercio superior y cara anterior, sin orificio de salida.

Después de curado de primera intención por el Dr. Mustieles ha sido trasladado al Hospital.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

En plerdes embotelladas por empujar FRIAS las aguas más eficientes del VALLE VICHY fuentes SAINT-LOUIS

En cuarta plana Crónica religiosa.—Tribunales.—Teatros y artistas.—Toros y toreros.—Sección de espectáculos.

LA FERIA

A raíz de haber celebrado el Ayuntamiento su concurso para la adquisición del boleto del cartel anunciador de los festejos de la próxima Feria de Julio, un valenciano simpático, de esos cuyo lema es «todo por Valencia y para Valencia», tuvo la feliz iniciativa de auxiliar a la propaganda de la feria haciendo una tirada de otro de los carteles, el del Sr. Romero (Orcozo, presentado al concurso.

Guiado por sus laudables sentimientos, encargó la tirada; ésta hallase casi terminada, y a posteriori solicitó el concurso de sus compañeros los comerciantes e industriales.

En honor de éstos hemos de decir que no le han dejado en la estacada. A la vista tenemos una larga lista de donantes, que demuestra la confianza que inspira el valenciano de referencia y lo plausible de su iniciativa.

Y los carteles están ya casi terminados; se imprimen en la tipografía de Mirabet y en breve serán repartidos, y el público tendrá ocasión de admirarlos y apreciar a labor realizada.

El año próximo esta iniciativa puede adquirir más desarrollo en beneficio de la propaganda de nuestra Feria.

La enhorabuena al valenciano iniciador y a los comerciantes e industriales valencianos.

El incendio del «Cortés»

Las bombas extractoras de agua de los Sres. Vilanova hermanos han trabajado con éxito para el desagüe del «Cortés» durante todo el día de hoy.

Seguramente mañana quedará terminada esta operación y se procederá a la descarga de las mercancías de las bodegas que estaban anegadas.

Seguidamente se realizará la limpieza y reparaciones necesarias, procediéndose de nuevo a la carga del buque, que en breve se hallará en disposición de zarpar.

Al público en general

Sociedad de Tableros «La Unión» Ramo de carnes de cerda

Reunida la junta general el día 9 de los corrientes, bajo la presidencia de D. Ricardo Hernández y con asistencia de los señores abajo expresados y formalizada por el secretario del gremio en general, se tomó el siguiente acuerdo con absoluta unanimidad:

«Que los jueves y domingos comprendidos desde el 1.º de julio al 30 de setiembre, ambos inclusive, dejarán de sacrificarse reses de cerda sin ninguna excepción.»

En su consecuencia, los lunes y viernes de los meses de julio, agosto y setiembre, se pone en conocimiento del público en general, que no habrá en ninguna expenduría o tabajería de Valencia y su radio más que género salado o seco, siendo de notar que en estos repetidos días, esta Sociedad considera materia fraudulenta ó de malite todo género fresco que se expenda en algún punto de la capital.

Con el fin de que no se sorprenda la buena fe del público, la repelida Sociedad acordó hacer público este acuerdo para los efectos, garantías y pureza de los artículos del ramo de cerda destinados al consumo público.

A este efecto, los martes, miércoles, jueves, sábados y domingos seguirá la matanza y venta del artículo de cerda su vida normal y ordinaria, esceptuando, como queda dicho, los lunes y viernes, en los que no habrá más que género seco ó de salazón.

La venta de género salado y seco, cumpliendo el anterior acuerdo, comenzará de manera oficial el próximo viernes 4 de julio y seguirá sin interrupción hasta el 30 de setiembre.

Lo que tiene el honor de comunicar al público en general esta Sociedad para su mayor conocimiento y efectos.

Valencia 9 de junio de 1913.—El presidente, Ricardo Hernández.—El secretario, Vicente Bueno.

Este acuerdo lo ratificaron con su firma los señores siguientes: Joaquín Bau.—Pascual Castillo.—Manuel Regúas.—Alejo Orenge.—José Pastor.—Francisco Pedrós.—José Carveró.—José Capella.—Francisco Barrella.—Salvador Mari.—Ramón Doménech.—Bárbara Cballer.—Ramigio Audren.—Salvador Folgado.—Vicente Artigues.—Francisco Campos.—Ricardo Andrés.—Carmen Gomis.—Vicente Matias.—José Comes.—Ramón Palmero.—Manuel Sanchis.—José Gil.—Eduardo Pelanca.—Francisco Carrasco.—Francisco

RESTAURANT «LA FLORIDA» a cargo de FRANCISCO PENADES (Muelle de Ponente-Paseo de Caro) Punto de más pintoresco de la ciudad.—Servicio esmeradísimo, a la carta y por cubiertos. Se reciben encargos para bodas y bautizos.

¡Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLUIRE, 6 y 7 (antes Polola) PATIO GRANDE, junto al Café «León de Oro», Valencia. Clínica: de 10 a 1 y de 3 a 5; días festivos, solo de 10 a 1.

ACADEMIA SORIANO ATARD Dibujó a Idioms y repaso de asignaturas durante el verano. Roterós, núm. 16, pral. De 4 a 6

GRAN LIQUIDACION de todos los géneros de la temporada. A. GIMÉNEZ Y COMPAÑÍA, S. EN C. San Fernando, núms. 16 al 22

Academia Cavanilles 1.ª y 2.ª enseñanza Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. CLASES DURANTE EL VERANO 1.ª enseñanza: preparación para el ingreso en la Normal, Escuela de Comercio ó Instituto. 2.ª enseñanza: repaso de todas las asignaturas para los exámenes de Septiembre; Clase especial para el grado de Bachiller. PALAU, 14

¡DOLOR de MUELAS! Por poco más de diez que se cobra por una extracción, se puede aplicar el MÉTODO VITO-INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insufrible y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y mantenerlo desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas llenan nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desoladores, viendo con asombro cómo estos enfermos se calan como en el acto sin arrancarse ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.

JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA EN LA EXTRACCIÓN DEL DOLOR DE MUELAS SIN SUFRIR NI UNA SOLA MUELA. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y 3 a 5. Días festivos, solo de 10 a 1

NERVIOS La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigo, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado EXLIR BERTRÁN. Venta farmacia Bertrán, plaza Juanquer, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y C.ª, plaza Mercado, número 72, Valencia.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Juan y San Pedro, hermanos mártires. Misa y oficio de estos Santos, con rito doble y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de San José y Santa Teresa, se describe a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Santa Cruz. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

PLAZA DE TOROS Gran compañía de opereta italiana de Granieri y Marchetti Función para mañana jueves 26 de Junio de 1913 Segunda representación

La Duchessa di Danzica (La Corte de Napoleón) Extraordinario éxito Silla de pista, 0'70; entrada general, 0'30 A las 9'30 en punto. NOTA. El viernes la preciosa opereta LA VIUDA ALEGRE.

Trinquete de Pelayo Mañana a las cinco y media gran partido de escalera cuerda, a 60 tantos, desafío de 250 pesetas, Falzeret de Gandia, Oriquet de Sueca y Mari, contra Oriquet de Liria, Bullet y Conill. Precio, 20 céntimos.

Balneario de Cofrentes Aguas notables por su riqueza inusitada en ácido carbónico (671, 4 cma. y 1.120 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Posset como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Mariemba.

Temporada oficial, 15 de Junio a 15 de Septiembre. Excelente Hotel. Instalación moderna. Paisaje pintoresco. Itinerario. Estaciones de Requena ó Almansa. Informes y prospectos: El propietario D. Manuel Aparisi, Hervideros de Cofrentes, y en Valencia: Plaza de Osjeros, núm. 1.

GRAN TEATRO CINE APOLO CINE MAÑANA JUEVES INFANTIL LA CANTADORA ERRANTE (estreno) UN BANDIDO CASUAL (estreno) PANORAMA DARIO (estreno) LUNA DE MIEL INTERRUMPIDA (estreno) Y OTROS

PROXIMAMENTE ESTRENOS SENSACIONALES

LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán del vendaje alemán

En los países donde conocen este sencillo vendaje a la hernia no se le da importancia, porque sabido es de todos las ventajas de este. No contiene ningún metal, todo en él es flexible, no causando nada de molestia y permitiendo toda clase de ejercicios sin exposición alguna, cuando en casi todos los casos y CON TENIENDO EN ABSOLUTO las hernias antiguas y voluminosas.

Para inspirar confianza a todos los herniados les invitamos a que pasen por esta casa, donde podrán ensayar gratuitamente el referido vendaje.—SAN VICENTE, 111, entresuelo.

Agua de Borines Universalmente reconocida SIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artritis. Pídase en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Oiscar, P. O. primero, derecha.

La curación del Tifus y de las fiebres febricitantes ES SEGURA Y RÁPIDA tomando estas gotas a base de LACTO-FENATO DE QUININA por el farmacéutico D. F. GIMENO DEPOSITO: Farmacia de San Vicente - Calle de Cuarte, 81

EL 59 MUNOZ VALENCIA

El primer turno ha correspondido a Barcho, leg a osos que el fuego no adquiriera gran extensión.

La Guardia civil ha detenido a dos carboneros, presuntos autores del incendio.

Hurto.—Tres individuos penetraron en el huerto que en Sagunto posee D. Federico Rubiavalte, hurtando una porción de rosales. Han sido detenidos por la benemerita y entregados al juzgado.

Denuncias.—La banquería de M gente ha denunciado a varios sujetos por usar armas prohibidas y por apantentar sus ganados en propiedad ajena.

Desgracia.—En las inmediaciones del campamento de Paterna, y a distancia de más de dos kilómetros de éste, se encontraban en la mañana de hoy, en una cañera, padre y dos hijos.

Fuerzas de infantería se ejercitaban (en el tiro al blanco, cuando una bala perdida llegó hasta la cañera, haciendo a uno de los muchachos, que se llama José Martínez Roca, de 12 años de edad.

Condu lto a la casa de Socorro del Museo, el médico de guardia le ha apreciado una herida de bala en el traxo derecho, en su tercio superior y cara anterior, sin orificio de salida.

Después de curado de primera intención por el Dr. Mustieles ha sido trasladado al Hospital.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

En plerdes embotelladas por empujar FRIAS las aguas más eficientes del VALLE VICHY fuentes SAINT-LOUIS

En cuarta plana Crónica religiosa.—Tribunales.—Teatros y artistas.—Toros y toreros.—Sección de espectáculos.

LA FERIA A raíz de haber celebrado el Ayuntamiento su concurso para la adquisición del boleto del cartel anunciador de los festejos de la próxima Feria de Julio, un valenciano simpático, de esos cuyo lema es «todo por Valencia y para Valencia», tuvo la feliz iniciativa de auxiliar a la propaganda de la feria haciendo una tirada de otro de los carteles, el del Sr. Romero (Orcozo, presentado al concurso.

Guiado por sus laudables sentimientos, encargó la tirada; ésta hallase casi terminada, y a posteriori solicitó el concurso de sus compañeros los comerciantes e industriales.

Fiesta escolar

El acreditado Colegio de Crólida, situado en el barrio de San Juan, ha celebrado las fiestas de fin de curso de 1912...

La directora del Colegio, doña Emilia Ferrer, y doña Mercedes Pons, auxiliadas por el poeta D. Antonio de Cid...

En principio la segunda parte con el nombre de Colegio de Crólida, letra del poeta Sr. Vives Liera (D. F.), y con admirablemente el romance de 'Conversos de Nadal'...

El tiempo. El periódico La Mañana, órgano del marqués de Alhucemas, hace las siguientes estadísticas a propósito del Manifiesto de los liberales...

7634 mm.) enlazado con el del saco de Cádiz y con las bajas presiones del centro de Europa...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 25, 4 30. Terrible incendio en Sevilla. Un despacho de esta capital comunica que hoy se declaró un incendio en la fábrica de corcho que el Sr. J. Pelegrí tiene en la Ronda de Capuchinos...

MADRID 25, 14 30. Los prietistas. El periódico La Mañana, órgano del marqués de Alhucemas, hace las siguientes estadísticas a propósito del Manifiesto de los liberales...

El tiempo. El periódico La Mañana, órgano del marqués de Alhucemas, hace las siguientes estadísticas a propósito del Manifiesto de los liberales...

Santander 20 y 13, Coruña 17 y 13, Córdoba 40 y 21, Murcia 34 y 17, Alicante 28 y 19, Valencia y Castellón 26 y 21, Teruel 34 y 14, Madrid 35 y 19...

Los disidentes y las minorías suman 493, y quedaría derrotado el Gobierno por 76 votos. Continúa La Mañana diciendo: «Con esta minoría abrumadora intentaría el conde de Romanones seguir gobernando? Nosotros nos imponemos silencio. Al Gobierno toca resolver. Esperamos.»

De Marruecos. Ceuta. —Marchó a Tetuán el coronel Uzqueta al mando de dos escuadrones para completar el regimiento de caballería de Victoria, que forma parte de la brigada del general Arraiz.

Muy valientes. Muchos heridos de las fuerzas regulares de Melilla y Ceuta, apenas cicatrizadas las heridas, han pedido voluntariamente regresar al campo de operaciones.

Convoy de heridos. Ceuta. —Llegó por la vía terrestre el segundo convoy de heridos de Rincón Medik. Se componía de nueve coches de Sanidad, convenientemente escoltados.

Movimiento de buques. Ceuta. —Salieron con rumbo a Río Martín los buques de guerra «Río de la Plata», «Andaz» y «Proserpina».

Espectación. Se esperan importantes acontecimientos. El Manifiesto tiene importancia indudable. La mayoría en que se asentaban el Gobierno y el partido liberal no existe.

El instrumento de Gobierno se ha roto, y habrá que formar uno nuevo si quieren seguir gobernando los liberales. El conde de Romanones debe ir a las Cortes para despejar en ellas la incógnita de Marruecos.

El instrumento de Gobierno se ha roto en dos pedruzcos, y ambos resultan inservibles. MADRID 25, 16 15. Más comentarios al Manifiesto. El País lo considera un fracaso, pues no se pide en él nada al Rey ni se ofrece la reforma de la Constitución.

El Debate. —Cree que el señor conde de Romanones contestará al Manifiesto, haciendo la promesa de abrir las Cortes cuando pase el período árido de las operaciones en África. El Universo. —Habla de la situación política y declara que se impone una situación formada por elementos disidentes del partido liberal.

El Radical. —Combate la guerra y defiende al Sr. Lerroux de los ataques de los socialistas. El Socialista. —Sigue combatiendo energicamente la guerra. Anuncia para el 6 de julio un mitin y una manifestación.

Ambos actos serán pacíficos. Hoy se ha pedido la correspondiente autorización. Respecto del Manifiesto, dice: «Así no se puede gobernar. O hay que ir a las Cortes u obtener el decreto de disolución para que el cuerpo electoral sentencie este pleito de pequeñas miserias.»

El público sigue comentando el Manifiesto. Aunque se concede importancia al documento, se cree que el conde de Romanones seguirá en el poder hasta el mes de octubre. La situación política es cada vez más delicada. El Sr. Sol y Ortega, hablando del documento, decía: «La protesta por el cierre del Parlamento está bien justificada.»

Lo demás del documento constituye una serie de negaciones al señor conde de Romanones, sin ninguna afirmación. Por eso su importancia es nula, aparte del número y calidad de los que lo suscriben. Lo que dice el presidente. Recibió esta mañana el señor conde de Romanones a los periodistas en la Presidencia. —Ya estarán ustedes contentos—nos dijo—ya se ha publicado el Manifiesto.

Viveres. Ceuta. —Marchó a Rincón Medik la sección montada de intendencia con 12 coches cargados de viveres, al mando del teniente Bejar.

Lápida conmemorativa. La colonia gallega ha acordado abrir una suscripción para costear una lápida que conmemore la muerte heroica del teniente Reinoso en el combate del día 11.

Censura. Todos estos despachos de Ceuta vienen mutilados por la censura. La Cruz Roja. En Rincón Medik se ha constituido la Cruz Roja.

Más censura. Un escuadrón del regimiento de Victoria marchó a la posición de Lauzien. (También la censura ha tachado palabras de este despacho.) El general Gómez. Coruña. —A bordo del trasatlántico francés «Espagne» ha llegado el expresidente de Cuba general Gómez, que se dirige a París.

Al regreso visitará las más importantes poblaciones de Cataluña y Andalucía. Después volverá a Cuba y se retirará temporalmente de la política. El general Gómez dijo a los periodistas que le visitaron, que la situación política de Cuba es de tranquilidad y expresó la seguridad de que no se hallarán dificultades para concertar un Tratado de comercio entre Cuba y España.

Considera funesta la idea de reintegrar a Porfirio Díaz en la presidencia de la República de Méjico, y termina haciendo calorosas protestas de su amor a España. MADRID 25, 15 15. La «Gaceta». Inserta el Convenio estipulado para la transformación de los buques mercantes en barcos de guerra.

«El Imparcial». Comenta el Manifiesto de los liberales disidentes, en los siguientes términos: «Sería cerrar los ojos a la realidad restar importancia al documento y al acto que representa. No hay que perder de vista la actitud que adopte el señor conde de Romanones.

Para contestar oficialmente a este documento no puede emplear el lenguaje que a diario usa en sus conversaciones con los periodistas. El documento, por la calidad de las personas que lo suscriben, por la mesura y corrección de sus términos es importantísimo. No registra la historia otro tan importante como él.

Pocas veces, como ahora, habrá sido tan abrumadora la responsabilidad del Gobierno. Las circunstancias favorables al partido liberal están a punto de perderse. El Gobierno tiene gran responsabilidad por vivir a espaldas del Parlamento. No es suya exclusivamente, sino de los liberales, pero es lo cierto que el Gobierno la ha agravado.

La opinión no recibió bien el avance de importantes elementos republicanos hacia la Monarquía. Lo ocurrido fue debido a un sentimiento mezquino, impropio de la representación que ostenta el señor conde de Romanones. Se le subió la palabra a la garganta. El Manifiesto puede considerarse como un índice de los errores del Gobierno. Esperamos que no servirá de epíteto al partido liberal.»

«El Liberal». «El Manifiesto tiene importancia indudable. La mayoría en que se asentaban el Gobierno y el partido liberal no existe. El instrumento de Gobierno se ha roto, y habrá que formar uno nuevo si quieren seguir gobernando los liberales.

El conde de Romanones debe ir a las Cortes para despejar en ellas la incógnita de Marruecos. Si lo intenta, ni caerá grotescamente ni los días que dure en el poder tendrá que vivir de limosna. El instrumento de Gobierno se ha roto en dos pedruzcos, y ambos resultan inservibles.»

MADRID 25, 16 15. Más comentarios al Manifiesto. El País lo considera un fracaso, pues no se pide en él nada al Rey ni se ofrece la reforma de la Constitución. Va encaminado a estudiar la responsabilidad por la clausura de las Cortes.

«Ni eso lograron los que callaron ante otras clausuras tan injustificadas ó más que ésta.» El Debate. —Cree que el señor conde de Romanones contestará al Manifiesto, haciendo la promesa de abrir las Cortes cuando pase el período árido de las operaciones en África.

El Universo. —Habla de la situación política y declara que se impone una situación formada por elementos disidentes del partido liberal. El Radical. —Combate la guerra y defiende al Sr. Lerroux de los ataques de los socialistas. El Socialista. —Sigue combatiendo energicamente la guerra.

Anuncia para el 6 de julio un mitin y una manifestación. Ambos actos serán pacíficos. Hoy se ha pedido la correspondiente autorización. Respecto del Manifiesto, dice: «Así no se puede gobernar. O hay que ir a las Cortes u obtener el decreto de disolución para que el cuerpo electoral sentencie este pleito de pequeñas miserias.»

El público sigue comentando el Manifiesto. Aunque se concede importancia al documento, se cree que el conde de Romanones seguirá en el poder hasta el mes de octubre. La situación política es cada vez más delicada. El Sr. Sol y Ortega, hablando del documento, decía: «La protesta por el cierre del Parlamento está bien justificada.»

Lo demás del documento constituye una serie de negaciones al señor conde de Romanones, sin ninguna afirmación. Por eso su importancia es nula, aparte del número y calidad de los que lo suscriben. Lo que dice el presidente. Recibió esta mañana el señor conde de Romanones a los periodistas en la Presidencia. —Ya estarán ustedes contentos—nos dijo—ya se ha publicado el Manifiesto.

«Y usted, está contento? — Hombre, no; sería insensato decir lo contrario y desconocer la importancia del documento. Es de gran trascendencia, más por las firmas que por el contenido. No es extraño que a los tres años y medio de mando que llevan los liberales se hayan dividido en el partido.

Creo que el fondo del Manifiesto respalda, más que a una cuestión de principios, a un estado pasional. Repito que yo no hice la mayoría, pero aunque la hubiera hecho sería lo mismo, pues no es posible satisfacer las aspiraciones de todos los que optan... Para recoger firmas se ha apelado a todos los medios.

Como los directores del movimiento son hábiles políticos, han realizado una labor muy fina. Puede decirse que los que no lo firman se han resistido valientemente por ser muy amigos míos. Contra los 126 firmantes puedo yo oponer 250 amigos y aún más. Hoy no celebraremos Consejo. Ya lo celebramos ayer en La Granja. Hoy no lo consideramos necesario.

«Estudiarán ustedes el Manifiesto? — En su día y en su hora oportuna. Todo en este mundo tiene día y hora. El Gobierno está preocupado por lo de África, mucho más que pueda estarlo por el Manifiesto, a pesar de su importancia. — Irán más tropas a África? — Irán en la medida necesaria, pero ni un soldado más.

De Ceuta. Ha fundado en Ceuta el cañonero «Río de la Plata», después de bombardear los aduanas de Beni-Said y Omara. En Gobernación. El Sr. Alba nos ha dicho hoy a los periodistas que no ocurriría ninguna novedad digna de ser publicada. Ha aquí un extracto de la conferencia que han celebrado a las diez y media de la mañana el general Alfau y el ministro de la Guerra:

Oficial de Ceuta. «El objetivo de la operación de ayer era, conforme a los acuerdos de anteriores conferencias, entorpecer y evitar la concentración de grandes núcleos de moros que pudieran intentar un golpe de mano sobre nuestra estensa zona. Las brillantes operaciones anteriores, la de ayer y las que las circunstancias aconsejan en lo sucesivo, servirán para tomar la ofensiva, que de acuerdo con V. E. quebrante al enemigo y le obligue a dispersarse ante los constantes castigos recibidos. Después será tiempo oportuno para realizar el plan acordado con V. E.

Para la operación de ayer concentré en Lauzien ocho batallones, dos baterías, dos grupos de ametralladoras y 500 caballos. Formáronse con estas fuerzas tres columnas, quedando tropas de reserva en Lauzien a las órdenes del general Arraiz. Las columnas mencionadas marcharon por Bersar-ben-Anit, donde se hallaba concentrado el enemigo, formando un núcleo poderoso, que se batió con arrojo y tenacidad. Nuestras tropas atacaron con ímpetu, viéndose obligadas a desalojar a los moros de casa en casa y llegando a la lucha cuerpo a cuerpo, siendo arrollado el enemigo. Tuvimos bajas sensibles pero escasas, dada la importancia del combate.

El enemigo las tuvo tales, que luego al retirarnos no tuvo ánimo para hostilizarlos. Las tropas de la guarnición de Tetuán las situé a cuatro kilómetros de la plaza, con el fin de que pudieran acudir en auxilio de los combatientes en caso necesario. Estas tropas regresaron a la plaza entusiasmadas, viendo el repliegue de las columnas operantes, hecho como en un campo de maniobras. El núcleo del enemigo estaba formado por las tribus de Hann, que vienen a ser, por los belicosos, las de Beniurrisguel de Melilla. La impotencia de los kabileños habrá causado impresión en los moros. Las bajas de éstos, como antes dije, son numerosas. Tuvieron mu. hoy muertos, sin que pueda precisar la cifra, porque no ha recibido todos los datos completos, aunque calculo la cifra muy elevada por el gran número de fusiles recogidos. Nuestras bajas fueron: Muertos: Capitán Sr. Tapis, del batallón de Barbastro; teniente Sr. Sánchez, del de Madrid; ídem Sr. Riera, de las fuerzas regulares indígenas; 33 individuos de tropa. Heridos: Coronel Sr. Moreira, capitán señor Vaicant, tenientes Prieto, Díaz Crespo y Nieto y 47 individuos de tropa. Los heridos vienen hoy.

El espíritu de las tropas es excelente. Se han batido con pujante actitud. Ruego a V. E. en nombre de las tropas y en el mio, transmita al señor ministro de Marina nuestra gratitud por el eficaz apoyo que presian los buques de la escuadra. Entre hoy y mañana llegarán las tropas del general Primo de Rivera y fuerzas indígenas para descansar de la ruda fatiga de estos días.»

MADRID 25, 17 15. En el ministerio de la Guerra. El Sr. Luque ha recibido a los periodistas a las dos de la tarde en su despacho oficial. He aquí las manifestaciones que nos ha hecho: «En Marruecos siempre ha habido un plan de operaciones que no ha sido tratado en las Cortes. El plan de ahora es el siguiente: Hemos ido a Tetuán. Se ha proclamado entre los moros la Guerra Santa, concentrándose núcleos numerosos en actitud amenazadora. Si hubiéramos estado a la defensiva, los moros nos habrían atacado de seguro. Hemos preferido tomar la ofensiva atacándoles en sus posiciones. Seguiremos este mismo plan. La operación de ayer era consecuencia de este plan. Habrá necesidad de enviar refuerzos y se enviarán. Pero nada de cuerpos de ejército. Irán primero las tropas que hay preparadas en Andalucía. También enviaremos baterías y escuadrones. Para sustituir a las fuerzas expedicionarias de Andalucía saldrán tropas de Valencia. Así tendrán aumento los contingentes de Larache y Tetuán y las tropas podrán conseguir algún descanso.»

MADRID 25, 18 15. Sigue hablando el ministro de la Guerra.

«A partir del combate del día 11 hemos enviado a África las siguientes fuerzas: Dos brigadas de cazadores. Dos batallones de Wad-Ras. Dos de Saboya. Están para llegar tres batallones de Borbón. Mandaremos tres batallones de Córdoba, dos baterías y dos escuadrones. Dentro de ocho días habrá en África 10 000 hombres más. De Madrid saldrá el regimiento de Covadonga, parte del cual se halla ya en Larache. El coronel me pidió ir, pero yo no accedí por la consideración de que Fernández Silvestre era todavía coronel. Ahora que ya es general, completaré al distinguido coronel de Covadonga. Hace días envié una comunicación telegráfica a los capitanes generales de los distritos para que fuesen llamados a filas los individuos de cuota militar pertenecientes a cuerpos que tuvieran representación en África. Los que pertenecen a cuerpos que no han de salir de la Península no serán llamados a filas. Ha terminado dedicando grandes elogios a la operación realizada ayer en las inmediaciones de Tetuán.

Tres sentencias de muerte. En el ministerio de la Guerra se han recibido tres sentencias de pena de muerte, dictadas contra otros tantos soldados por el delito de desertión frente al enemigo. La impresión dominante es la de que no serán fusilados. En el Congreso. Ha habido esta tarde poca animación. La impresión dominante es que no pasará nada con motivo del Manifiesto de los disidentes. El actual Gobierno seguirá hasta octubre. Entonces será ocasión de pedir el decreto de disolución de las Cortes, pues lo único que se saca en claro del Manifiesto es que las actuales Cortes no son instrumento útil de Gobierno.

La causa del regicidio. A la una y media de la tarde ha comenzado a verse en la Audiencia el proceso instruido contra Sancho Alegre, autor del atentado contra S. M. en la calle de Alcalá el día de la jura de bandera por los reclutas de la guarnición. El tribunal lo han formado los Sres. Marif Correa, presidente; Martín Marín, ponente, y Sres. Gotarredona, García Rodríguez, Rubio y Fernández Mora. Ha asistido mucho público, aunque no tanto como en otros procesos célebres. Se habían adoptado muchas precauciones. Constituido el tribunal, han sido leídas las calificaciones y se ha procedido al examen del procesado. Sancho Alegre ha demostrado cinismo, contestando sonriendo a las preguntas del fiscal y de la defensa. Ha explicado detalles de su noviazgo. Ha dicho que era casado. Ha detallado la vida que llevó en Madrid. La víspera del atentado compró el revólver y se llevó un formón del taller donde trabajaba para arreglar una mesa. Durante la ceremonia de la jura se situó tan cerca de la tribuna regia, que pudo impunemente haber matado al Rey. No quiso hacerlo y se trasladó a la calle de Alcalá, donde disparó contra S. M., sin darse cuenta de lo que hacía. Ha dicho que sufría frecuentes ataques epilépticos y a veces se mostraba escéntrico, sin poderlo remediar. Las cartas y notas que se le encontraron al ser detenido ha confirmado que las escribió él, sin poder recordar por qué ni para qué. Después han declarado la mujer, los tíos, los dos socios del Grupo «Sin Patria» y el dueño del taller donde Sancho trabajaba, llegados ayer de Barcelona. Todos han confirmado que Sancho sufría ataques epilépticos y que era dado a la lectura de libros y folletos anarquistas, pero sin decidirse a llevar a la práctica estas teorías. El juicio se ha suspendido a las cinco y cuarto de la tarde para continuar mañana. Los alrededores de la Audiencia estaban vigilados por fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y de Policía. En los estrados había muchos letrados y muchos periodistas.

Lo que dice Romanones. Hace unos momentos nos ha recibido el jefe del Gobierno en su despacho oficial de la Presidencia. Nos ha dicho que había recibido la visita de una comisión de la Academia de la Historia, presidida por el P. Pita, para hablarle del centenario del descubrimiento del Principio. Después nos ha dicho: «Voy a retrasar el nombramiento del personal para que no se crea que trato de recompensar a los que no han firmado el Manifiesto. Me han visitado muchos senadores y diputados para reiterarme su adhesión y afecto personal.»

DESDE BARCELONA. BARCELONA 25, 17 10. Procesados. Se ha dictado auto de procesamiento contra 16 de los detenidos por los sucesos ocurridos el sábado último a la salida del mitin de la Casa del Pueblo. El herido. Se ha agravado Martín Camacho, que resultó herido durante aquellos sucesos. El juez ha dispuesto que no se le moleste con indagatorias. La alcaldía. Se ha encargado de la alcaldía el Sr. Collazo. El Gobernador. Ha manifestado a la policía que se hará solidario de los actos que realicen en el cumplimiento de su deber y castigará con rigor las extralimitaciones. Purgas y lavativas. Las suprime en el establecimiento el Evacuogen, dando diarrea y normal deposición. Farmacia de San José de D. Carlos Benítez.

Ensueños sacrificados.

La joven enfermiza es de compadecer doblemente. A sus padecimientos físicos siempre se añaden sufrimientos morales que en ella constituyen un estado de lasitud, de desánimo, enteramente desfavorable para su restablecimiento. Y es que la joven enfermiza tiene ensueños lo mismo que sus hermanas más favorecidas en lo que respecta a la salud: en su imaginación traza proyectos, se crea un porvenir. Y cuando volviendo a la realidad recapacita y advierte que sus proyectos son irrealizables, que su porvenir no tiene consistencia, entonces llora y sacrifica sus ensueños. A las jóvenes enfermizas les diremos: No desesperéis de recuperar la salud. Nuestras Píldoras Pink han curado a muchas que á semejanza vuestra habían efectuado ya el sacrificio de sus ensueños. Nuestras Píldoras Pink curan á menudo cuando ya todos los demás medicamentos han fracasado. Si aun no habéis experimentado las Píldoras Pink, no se os figure que carecéis de curación. Consultad los periódicos, pedidnos folletos que hemos editado y que os remitiremos; en ellos leeréis numerosos testimonios de curaciones, escritos por jóvenes de todas condiciones. Quizás algunas estaban más enfermas que vos misma; y, sin embargo, las Píldoras Pink las han curado. ¿Porqué las Píldoras Pink no os darían, á vosotras también, la curación?

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.



